在现场 2016年6月22日 / 星期三 / 责任编辑 / 金行哲 陈瑞建 5

50多只珍贵鸟类被非法捕捉贩卖

两男子因非法狩猎被我市公安机关依法取保候审

通讯员 陈志 记者 孙文静

画眉鸟是我国特产鸟类,它不仅是重要的农林益鸟,而且鸣声悠扬婉转,悦耳动听,又能仿效其他鸟类鸣叫,被誉为"鹛类之王"驰名中外。因此每年不仅大量被民间捕捉饲养观赏,致使种群数量明显减少。目前,画眉鸟已被列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2013年濒危物种红色名录,属于低危物种。

而近日,贵州男子王某和杨某因为来瑞后找不到工作,动起了倒卖画眉鸟赚钱的念头。他们先后从泰顺附近的山上捕捉了50多只画眉、斑鸠等珍稀鸟类,在进行倒卖时被我市警方查获,现两人因非法狩猎罪已被公安机关依法取保候审。



摩托车后现黑笼,保护动物住蜗居

6月20日晚19时许,民警在瑞安大桥上望派出所警灯岗亭检查时,发现一辆行迹可疑的摩托车,车上两名男子看到民警后,神情慌张,准备绕开岗亭离开时,被执勤民警拉拦住。在盘问过程中,民警发现嫌疑人摩托车后方有一方形的

箱子,并被一块深色布包裹着。黑 黑的笼子也看不出什么,民警下意 识问了句:"这里面是什么?"

"就几只自己养的小鸟。"听 到对方说家里养的小鸟。民警 警觉地打开检查, 掀开布一看, 七八只小鸟挤在一个小笼子 里。笼子不大,还被分隔成上下 左右6个小笼子。

随后,民警仔细查看鸟身上的特征,同时经过网上对比,觉得和画眉鸟特征很相似。经过仔细查看,民警又从摩托车上发现了捕鸟工具。

手机播放鸟声诱捕画眉

随后,民警将两名嫌疑人带回派出所。经讯问,两名男子承认笼内小鸟为画眉鸟,其家中还有剩余被捕捉的画眉鸟。当晚23时许,民警赶到男子位于东山十八亩的住处时,又被吓一跳。在两名嫌疑人所住的塑料大棚上和周边住户的家中,几乎都挂着一个鸟笼,每个鸟笼里都有一只画眉鸟,随后经过民警清点,共查获各类小鸟20

经过进一步侦查,民警确定两名嫌疑人王某和杨某,均为贵州人,属工友关系,平时喜欢斗鸟。由于来瑞后,找的工作又忙又累,工资又低,于是他们就动了捕捉画眉鸟进行娱乐、贩卖的念头。

据王某和杨某交代,他们听闻

市场上画眉鸟可以卖钱,便商量着去泰顺附近的山上捕捉画眉鸟。没过几日,两人便选好地址,带着工具来到山上。他们把随身携带的一张线网拉在两株树中间,由于线网格子空隙很小,画眉鸟一旦停在这网上,就不容易脱身。不仅如此,他们还特意从花鸟市场买来鸟哨,用手机播放提前从网上下载的不同的鸟鸣声,用鸟哨声和鸟鸣声来吸引画眉鸟。

几次下来,还真让他们抓到了不少小鸟。据两人交代,从去年10月开始,他们利用这样的方式,陆续抓获各类小鸟50多只,之后关在家中饲养。一部分小鸟卖掉,一部分赠送给周边的工友。因为平时没有其他的娱乐活动,所以工友

们茶余饭后,都会聚在院子里一起,聊聊鸟,斗斗鸟!所以在民警到现场查获时,出现了家家户户挂鸟笼的"盛况"。

经鉴定,涉案的小鸟部分为画 眉鸟,属浙江省重点动物(国家保护的有益的或有重要经济和科学研究价值的陆生野生动物)。根据 我国法律规定:在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。而非法狩猎野生动物20只以上的属于"情节严重"。

现王某和杨某因非法狩猎罪已被公安机关依法取保候审。下一步,公安机关将对这些鸟类的是否家养,以及所属保护等级进行鉴定。

瑞枫线杨益盈桥驳坎坍塌

本报讯(通讯员 潘晓辰 记者 杨微微)18日上午,瑞枫线均路村杨益盈桥桥头驳坎坍塌(47k+900米路段),出现一个长约5米,宽约2米,面积达9个多平方米的陷坑。由于杨益盈桥位于仙人岩水库边上,又是进出"温州一家人"拍摄基地的必经之路,来此观光游览的游客络绎不绝,万一有不明情况的车辆驶入,随时会导致意外事故的发生。

湖岭公路站接到报告后,随 即组织应急抢险小分队,并于第 一时间赶赴现场,在现场设置桩、 牌等警示标志。由于当时水库蓄



水量较多,修复工程无法施工,公 路站决定对道路进行交通管制, 立即封闭左向道路,实行单向行 驶。并召集施工队在路面设置安 装临时护栏进行隔离,确保车辆



能够安全通行。据目前水库蓄水 情况来看,预计雨季过后水位下 降才可进人施工,湖岭公路站将 在条件允许的情况下,争取尽早 施工,使公路恢复正常通行。

男子找不到工作跳江 民警垂降江中救人



本报讯(通讯员金丽琴记者 孙文静)6月20日上午8时许,有市民在外滩堤坝上看到一男子跳入飞云江寻短见。玉海派出所接警后,值班民警王力和同事迅速赶往现场。

在堤坝下面十几米处,离岸边30米远的江中站着一男子,一直在打哆嗦,有准备继续往江中走的态势。当时飞云江正在涨潮,情况十分危急,王力选择最佳垂降路线后,在同事的帮助下,带上救生圈,拉着救生绳,抓着堤坝边的岩石,只身一人往下攀爬一段距离后跳入江中。

在滩涂中站稳后,王力带着救生圈迅速向男子靠近。但该男子看见有人接近,又往江中走去。王力马上将救生圈扔向该男子,正

好套中该男子,并在江水中 飞速抓住该寻短见男子。

随后,王力一边叫岸上的同事向110报告要求增援船只,一边尽量稳控该男子的情绪。

经询问得知,该男子是 苍南人,全家都在瑞安,多次 找不到工作万念俱灰,这才 跳入飞云江欲寻短见。在稳 住该男子情绪后,一艘小船 刚好从江面经过,王力叫来 小船并与热心的船老大一起 将男子救上船,航行至南门 码头成功将男子救上岸。

男子上岸后,随即被送往市人民医院,并联系到了 其家属。昨日,记者联系上 该男子的弟弟,对方称哥哥 已回东山家中,目前情绪较 稳定,家人会好好相劝。

大货车高速爆胎侧翻 5000公斤杨梅散落路面

本报讯(通讯员 汤琴思记者陈瑞建)6月20日晚18时40分,一辆从宁波开往福建的大货车在高速公路飞云路段发生爆胎,导致翻车,大货车上满载的5000公斤杨梅散落。接警后,温州高速交警二大队民警火速赶往现场,第一时间安排警力在后方预警。

交警在事故现场看到, 一辆漳州牌照的大货车侧翻 在主车道和快车道上,仅剩 硬路肩通行。在大货车边上 的路面上,散落着从货柜里 散出来的杨梅,红红的杨梅 铺满了整条路面,但很大一 部分已经被经过的车辆碾 压,路面被杨梅汁染成了紫 红色。

由于此时正值晚高峰时段,路面车流量较大,出于安全考虑,高速交警临时对福建方向主线飞云分流,同时关闭福向瑞安、飞云进口。为减少驾驶员损失,现场民警立即组织警力随同施救人员,徒手先将筐内的杨梅清理至一边,进行分类堆放,同时以最快的速度用铁锹,将散落在车道上的杨梅铲入剩余装载杨梅的塑料篓里。

当问起事故原因,驾驶员称车子经过该路段时,突然"嘭"的一声爆胎了,他本能地握紧方向盘控制住方向,但由于车上载着5000公



斤的杨梅,车子惯性大,最后 还是侧翻了。所幸当时系着 安全带,翻车时人未被甩出, 没有导致人员受伤。

经过近6个小时的奋战,路面上散落的杨梅终于被清理干净,侧翻的货车被扶正拖离事故现场。

21 日凌晨 0 时 30 分事 故现场施救完毕,关闭的进 口也逐渐打开恢复正常通 行。

夏季高温,车辆容易出现 爆胎的情况。高速交警提醒 广大驾驶员,一定要检查好车 辆轮胎的胎压,避免爆胎带来 的危险。如果车辆在高速行 驶时发生轮胎爆胎,千万不要 采取紧急制动,一定要先稳住 方向盘,将车辆慢慢滑行至路 肩或紧急停车带,待车辆停稳 后在后方设置警示标志并拨 打12122报警。